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COMUNE DI FONTAINEMORE 
Regione Autonoma Valle d'Aosta 

 

 

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale  N. 13 
 

Oggetto : 

 
ELEZIONI COMUNALI DEL 10.05.2015. ESAME DELLA CONDIZIONE DEGLI ELETTI E RELATIVA 

CONVALIDA.           

 

L’anno duemilaquindici addì venticinque del mese di maggio alle ore ventuno e minuti zero 

nella sala delle adunanze consiliari convocato per determinazione del sindaco con avvisi 

scritti, notificati a ciascun Consigliere dal Messo Comunale, si è riunito, in sessione 

Straordinaria ed in seduta pubblica di Prima convocazione il Consiglio Comunale,.nelle 

persone dei Signori: 
 
 

COGNOME e NOME PRESENTE 

  
GIROD SPERANZA - Sindaco Sì 
VACHER AURELIO - Consigliere Sì 
GIROD MARIA TERESA - Consigliere Sì 
JANS MIRKO - Consigliere Sì 
VALLOMY CARLO - Consigliere Sì 
GIROD ANTONELLA - Consigliere Sì 
GROS VALENTINA - Consigliere Sì 
GIROD GIORGIA - Consigliere Sì 
FAVRE WANDA - Consigliere Sì 
GROS GILBERTO - Consigliere Sì 
STEVENIN UGO - Consigliere Sì 
            
            
  
Totale Presenti: 11 
Totale Assenti: 0 

 

I Consiglieri non presenti sono ritenuti assenti giustificati 

 

Assiste alla adunanza il Segretario Dell'ente BIELER CINZIA. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il signor GIROD SPERANZA nella sua qualità di 

SINDACO assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto 

sopra indicato. 
 



OGGETTO : ELEZIONI COMUNALI DEL 10.05.2015. ESAME DELLA CONDIZIONE 

DEGLI ELETTI E RELATIVA CONVALIDA.           

      
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Premesso che: 

 
 la seduta del Consiglio comunale è stata regolarmente convocata entro il 

termine perentorio di dieci giorni dalla proclamazione degli eletti e che la 
stessa si tiene entro il termine di dieci giorni dalla convocazione; 

 nei Comuni con popolazione sino a 1.000 abitanti, la prima seduta del 
Consiglio è convocata e presieduta, sino all'elezione del Sindaco, dal 
consigliere che ha ottenuto la maggiore cifra individuale ai sensi del comma 
8bis dell'articolo 53 della l.r. 4/1995  Sig.ra Girod Speranza; 

 l’art. 19 quater comma 3 della legge regionale 07 dicembre 1998, n. 54 
stabilisce che “ Il Consiglio, prima di deliberare su qualsiasi altro oggetto, 
ancorché non sia stato prodotto alcun reclamo, esamina la condizione degli 
eletti, dichiara l'ineleggibilità di essi quando ne sussistano le cause, 
provvedendo alle sostituzioni; inoltre, qualora constati che dopo le elezioni si è 
verificata qualcuna delle condizioni previste dalla legge come causa di 
ineleggibilità, ovvero che esisteva al momento delle elezioni, o che si è 
verificata successivamente qualcuna delle condizioni previste dalla legge come 
causa di incompatibilità, avvia la procedura di cui all'articolo 19 della l.r. 
4/1995.; 

 il regolamento interno sul funzionamento del Consiglio comunale approvato 
con deliberazione consiliare n. 9 del 19 marzo 2004 all’art.  22 rubricato 
“convalida degli eletti” prevede espressamente che “nella seduta 
immediatamente successiva alle elezioni il Consiglio comunale, prima di 
deliberare su qualsiasi altro oggetto, ancorchè non sia stato prodotto alcun 
reclamo, deve esaminare la condizione degli eletti; 

 
Dato atto che sulla base del verbale delle operazioni elettorali del Presidente del 
Seggio in data 11 maggio 2015, relativo alle consultazioni elettorali di domenica 10 
maggio 2015, risultano proclamati eletti i Signori: 
 
Lista n. 1 
Girod Speranza 
Vacher Aurelio 
Girod Maria Teresa 
Jans Mirko 
Vallomy Carlo 
Girod Antonella 
Gros Valentina 
 
Lista n. 2 
Girod Giorgia 
Favre Wanda 
Ghisafi Stefano 
Stevenin Ugo 

 
Atteso altresì che: 

 durante le predette operazioni non si sono verificati incidenti, proteste o 
reclami, pervenuti a norma dell’art. 52 della legge 4/1995 e s.m.i.; 



 ai sensi dell’art. 70 della legge 4/1995 il Sindaco ha pubblicato, entro sette 
giorni dalla chiusura delle operazioni di scrutinio, i risultati delle elezioni e 
gli stessi sono stati notificati agli eletti; 

 tutti i consiglieri sono stati invitati ad indicare, qualora ne siano a 
conoscenza, gli eventuali motivi di ineleggibilità o incompatibilità a carico 
degli eletti ai sensi degli artt. 15 e 16 della l.r. 4/1995; 

 
Udito il Consigliere anziano, Girod Speranza, riferire che il consigliere Ghisafi 
Stefano ha rassegnato in data odierna le proprie dimissioni per incompatibilità alla 
carica con nota acquisita al protocollo dell’Ente al n. 2032 e dare lettura della 
comunicazione; 
 
Udito altresì l’intervento del  predetto consigliere testualmente riportato: “ Sarebbe 
stato auspicabile che Stefano Ghisafi avesse riflettuto bene ed eventualmente 
rimosso la causa di incompatibilità al fine di rispettare l’impegno con gli elettori. 
L’impegno nei confronti dei cittadini elettori vale sia per chi è stato votato in 
maggioranza che in minoranza. Anche la minoranza ha un compito importante 
nell’Amministrazione, in democrazia ha un ruolo parimenti dignitoso in quanto 
svolge un compito di vigilanza, controllo e di stimolo. Sarebbe stato auspicabile che 
Stefano Ghisafi proseguisse il compito assegnatogli dagli elettori alle ultime 
consultazioni elettorali, affinché li rappresentasse all’interno di questa assemblea 
ma così non è ….” 
 
Il Consigliere anziano precisa inoltre, che l’art. 18 del vigente regolamento interno 
del consiglio prevede espressamente la possibilità di procedere alla convalida del 
candidato immediatamente successivo  qualora lo stesso, chiamato a surrogare, si 
trovi in aula, invitandolo a prendere posto tra i seggi consiliari e invita quindi il 
Signor Gros Gilberto a prendere posto; 
 
Verificata la condizione individuale di ogni candidato risultante proclamato eletto 
circa l’assenza delle diverse cause ostative alla loro elezione di cui alla sopraccitata 
normativa; 
 
Richiamati: 

♦ lo statuto comunale vigente, approvato con deliberazione consiliare n. 15 del 
28.09.2001 e s.m.i. ed in particolare l’art. 19 il quale prevede espressamente 
che ciascun Consigliere debba eleggere domicilio nel territorio comunale; 

♦ il regolamento comunale per il funzionamento del Consiglio comunale 
approvato con deliberazione n.16 del 18 marzo 2005; 

♦ la legge regionale 07 dicembre 1998, n. 54 “Sistema delle Autonomie in Valle 
d’Aosta”; 

 
Atteso che: 
il Segretario comunale ha espresso parere favorevole in merito alla legittimità, ai 
sensi dell’articolo 49 bis, comma 1, della legge regionale 07.12.1998, 54 e dell’art. 3, 
comma 4, della legge regionale 23 luglio 2010, n. 22; 
 
Proceduto alle votazioni espresse in forma palese per alzata di mano come segue: 
presenti n. 11, assenti nessuno, astenuti nessuno, votanti n. 11, voti contrari 
nessuno, voti favorevoli 11; 
 
 
Visto l’esito della votazione il Consiglio  

 
 

 



D E L I B E R A 

 
1. Di convalidare i seguenti candidati proclamati eletti a seguito delle elezioni 

amministrative del 10 maggio 2015 che hanno i requisiti di eleggibilità 
stabiliti dalla legge e per i quali non sussistono condizioni di incompatibilità 
nella carica di consiglieri comunali: 

 
Lista n. 1 
Girod Speranza  
Vacher Aurelio 
Girod Maria Teresa 
Jans Mirko 
Vallomy Carlo 
Girod Antonella 
Gros Valentina 
 
Lista n. 2 
Girod Giorgia 
Favre Wanda 
Stevenin Ugo 
Gros Gilberto 

 
 
2. Di pubblicare la presente deliberazione all’albo pretorio dell’ente per 15 giorni 

consecutivi, ai sensi dell’art. 52 bis, comma 1, della legge regionale 7 
dicembre 1998, n. 54 e s.m.i. 

 

 



 

Letto, firmato e sottoscritto 

 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO DELL'ENTE 

F.to  GIROD SPERANZA F.to  BIELER CINZIA 

  

 

 

================================================================== 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Si certifica che copia del presente verbale viene pubblicato all’Albo Pretorio il giorno 

28/05/2015 per 15 giorni consecutivi ai sensi dell'art. 52 bis L.R. 54/1998. 

 

Fontainemore, li 28/05/2015 

IL SEGRETARIO DELL'ENTE 

F.to  BIELER CINZIA 

 

 

================================================================== 

 

Copia conforme all'originale per uso amministrativo. 

 

Fontainemore, li  28/05/2015 

IL SEGRETARIO DELL'ENTE 

 

_____________________________ 

 

================================================================== 

 

DIVENUTA ESECUTIVA 

 

In data 28/05/2015 ai sensi dell'art. 52ter della L.R. 07.12.1998 n. 54. 

 

Fontainemore, li  28/05/2015    

 

IL SEGRETARIO DELL'ENTE 

F.to  BIELER CINZIA 

 

 

================================================================== 

 


